
 
 
 

COMUNE DI COLLE DI VAL D’ELSA  
CONSIGLIO COMUNALE 
GRUPPO LISTA CIVICA  

“Insieme per Colle” 

Interrogazione al sig. Sindaco 
 
 
OGGETTO: lavori fermi alla Fabbrichina 
 
Considerato che le notizie apparse sulla stampa relative alla vicenda della 
fabbrichina; 
 
Visto il perdurare della chiusura del cantiere nonostante le assicurazioni fornite 
di una sua riapertura; 
 
Considerato che non vi è alcuna comunicazione in esito a cosa 
l’amministrazione intenda fare; 
 
Considerato che Colle Promozione è una società di cui il Comune di Colle 
possiede oltre il 50% e New Colle è una partecipata di colle Promozione; 
 
Visti il decreto legge 174/2012, come convertito nella Legge n. 213/2012; 
 
Considerato il REGOLAMENTO SUL SISTEMA DEI CONTROLLI INTERNI 
approvato il  31/01/2013; 
 
Considerato che le norme sul controllo strategico, sulle società partecipate non 
quotate e quelle sulla qualità dei servizi si applicheranno a decorrere dal 2015 
ma che tale termine non è perentorio e quindi potrebbero essere avviate anche 
subito; 
 
Visto il decreto legge n. 33 art.22 comma 5 sulla trasparenza nelle società 
indirettamente controllate ;  
 

 
 
 
 
 
 
 
 



 
Per quanto sopra chiediamo 

1) Di chiarire cosa sia realmente stia succedendo; 
2) Di conoscere quali azioni  l’Amministrazione intenda porre in essere al 

fine di trovare una soluzione idonea; 
3) di  conoscere l’attuale situazione dei crediti o debiti con la cooperativa 

Montemaggio; 
4) di ottemperare a quanto previsto del dl 33/2013 
5) di chiarire cosa vuole fare l’Amministrazione con l'enorme voragine e gli  

scheletri di cemento armato di palazzi realizzati solo in minima parte  
anche perché  lasciare tutto com'è sarebbe uno scempio inaccettabile 
come del resto andare avanti sarebbe  una grande incognita la cui 
soluzione richiederà tempi lunghissimi in caso di esiti positivi.  

Colle di Val d’Elsa, 12/12/2013 

I Consiglieri Comunali 

Leonardo Fiore e Letizia Franceschi 
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